

Nećemo rata!

(Uoči Sviju Svetih i Dušnoga dana)

Nećemo rata! To je usklik Kristovih ljudi. To je usklik onih, koji vjeruju u Krista i u njegovu kalvariju. Nećemo rata! To je krik onih koji su pošten i kojima je na srcu narod i domovina. Nećemo rata! To je usklik onih hiljada i hiljada koje susrećemo bez nogu i ruku; to su oni koji su za hvalu, što su proljevali krv svoju, primili kao nagradu „vergi“ da mogu pu uglovima prositi i dobiti koju paru. To su oni koji su bili u ratu heroji i davali su za „bolji život svijeta“ djelo svoga života a danas su prosjaci. Nećemo rata! To je gromki usklik milijuna i milijuna seljačkoga naroda koji je vidio popaljene i razorene domove svoje; koji je vidio neobrađena polja — zarasla korovom. Nećemo rata! To je krik milijuna koji su vidjeli gladnu golu, i zapuštenu djecu koja plaću za poginulim roditeljima — — Nećemo rata! To je glas onih, koji su za vrijeme rata gladovali i poslali bivšem g. banu, pretsjedniku Narodne zaštite dr. Šiloviću jedan omotak na kom je bilo pisano: „To je zlato.“ Unutra je bio crni kruh načinjen od kore drveta. Ne-

ćemo rata! To je složni i gromki usklik hiljada i milijuna mladih naraštaja — mladih intelektualaca koji žive u borbi za obranu mira, pravde i kulture! Borite se protiv rata! To nam govore milijuni palih u ratu. Borite se protiv rata! To nam govore milijuni križeva po svima grobljima koja će oživjeti u ove kršćanske mile i drage praznike na Svi Svete i Dušni dan. Nijemi su križevi pod kojima su junaci, ali ta nijemost najstrašniji je krik onih koji su živjeli; koji su se kojput i veselili kao i mi; koji su se borili a na koncu mučenički pali na krvavu zemlju. — I eto oni nijemi križari osobito po vojnim grobljima strahovito nam viču:

„Borite se protiv rata!
Radite za mir!

Čuvajte svoj narod i domovinu!
Učite se na našim grobovima i ne zaboravite:

Što ste sada vi
(koji ste nas došli posjetiti)
To smo bili mi;
A što smo sada mi
To ćete biti vi!!!“

K - č

Vlado Presečki

Uz našeg bohema

Jesen je došla ko žuta, sušćava žena. Tužni jesenski vjeter vrluda osamljenim i pustim ulicama. Gradna krklja preko kamenja. Daljine se gabe u uskim vidcima. Kad smo nas trojica: doktor i nas dva studenta krenuli prema Gornjem Kraju počela se već neprimjetno spuštati noć, a snjom i bijela neprozirna magla. U živom razgovoru nismo ni malo posvećivali pažnje gadnom sivom bistu i nebrojenim lokvama žuto sive vode. Kad smo se napokon našli u svijetle vesele svijeće, što je treperila joganasto u rukama Ljube Wiesnera, našeg jedinog, pravog i nepstvo renog hrvatskog bohema, vidjesmo kako smo blaini i masavi. No, to nas nije smetalo, a još manje našeg Ljubeka, koji je odložio kostim i ulogu kaćanice, pa nas uveo u svoju sobu. U sobi je tih, toplo, a mala električna svjetiljka čini ustrajajući slinung. Prije nego smo posjedeli podoh do prozora sa kojega je za divnih i toplih sušćanih dana pregrasan pogled na naš drevni samoborski grad, Anindol i stari dio Samobora, koji već decenijama nije mijenjao svoga izgleda. Prudaptah:

„... I gledam kroz prozor, dolje na cestu.
U mojoj je sobi naloženo toplo
O kako je udobno tu na tom mjestu“
(Milivoj Reizer)

Ne bi čovjek vjerovao kako ugodno djeluje natrpanost sobe ovoga našeg književnika. Ova sobica, visoko iznad Samobora i Samoboraca, Ljubeku je i spavaonica i blagovaonica i salon i knjižnica i radna sobica. Svaki kvadratni metar predstavlja drugo. Primio nas je u radnoj sobi, vrlo jednostavno uređenoj. Tu je pisaci stol pun knjiga, revija i razbacanih papirića sa raznim bilješkama, pa i nekoliko klimavih stolca. Na drugom, mnogo većem, stolu složene su knjige „Wiesnerove biblioteke“: Jack London; „Vačko“, pa „A. G. M.“ i druge. Razgovarali smo službeno, radi čega smo i došli, a onda smo prešli na čevrlijanje, a nasmijali smo se od srca do suza, premda za Samoborce malo predrastićima, ali dahovitim i originalnim Ljubekovim vicevima. Pripovjedaio nam je naš literata i mnogo svojih uspomena, kojima je središnja točka bio njegov dobar prijatelj i vodič pok. Gusti Matoš iz nekog kutića izvekao je hrpu dopisnica i razglednica i čitao nam ih uz opširne komentare. Bila je to ko-

Wiesnerov jubilej

Pododbor Matice Hrvatske u Samoboru priredio je 18 pr. mj. proslavu 50-godišnjice života, a 30-godišnjicu književnoga rada hrv. pjesnika i književnika — Ljube Wiesnera u dvorani „Lavice“, kojoj je prisustvovalo mnogobrojno naše građanstvo. U proslavu je otvorio predsjednik Pododbora M. H. g. dr. Orešković, a članovi istoga predavali su mnoge pjesme svečara.

Poznati hrv. književnik g. Milan Begović održao je veliki govor, kojim je ocrtao rad i život Ljube Wiesnera, te je spomenuo veliku životnu borbu književnih radnika a miserne dohotke i priznanje za ovaj veliki nesebični rad.

Poziva Pododbor da uputi apel gradu Zagrebu, da mu ovaj osigura starost. Da mu dade skromnu penziju kako su to učinili drugi gradovi a i Beograd za svog Nušića.

Svečaru je predan lovor-vijenac i cvijeće i izražene mnoge čestitke.

Trgoviš. zastupstvo

(Sjednica od 15. listopada 1936)

Dne 15 pr. mjeseca održana je prva sjednica novo izabranog zastupstva trgovišta Samobor.

Ovoj je sjednici prisustvovao od strane sreskog načelstva g. dr. Gotthardi Vladimir, sreski načelnik.

respondencija pok. Gustla, koji je znao klicati: „Bohemijo, plava carevino! Mnogo nam je Ljubo pričao o Gustlu, a glas mu je podrhtavao. Glas mu je bio tihi, svečaniji, kao da pazi da ne pomuti sjećanje na pok. prijatelja. Ljubekovo pripovjedaње prenijelo nas u ona vremena kad je još popularni A. G. M. živio, kad je Gustl „huncutarije“ spelavao, kad je ležao opasno bolestan u bolnici, i kad su mu čupali oboljelo grlo iz dopisnica pisanih u bolnici vidi se, da je pok. Gustl do posljednjeg časa zadržao svoju žicu humora. Kako su pak sve ove stvari previše sjećale našeg Ljubeka bohema na njegovog starog prijatelja, to ih je on bizo pospremio i svratio nam pažnju na ogroman crvenkasti ormar u „knjižnici“: Otvorio ga je, a pred našim očima pokazali su se redovi uredno složene knjige. Ima tu francuskih talijanskih, njemačkih i drugih znamenitih i proslavljenih autora. Za čudio nas je ovaj savršeni red među knjigama što nipošto nije prirodno jednom bohemu. Međutim, ovo dokazuje koliko pažnje naš književnik — jubilarac posvećuje baš knjizi! On je čuva, ljubomorno čuva, jer znađe vrijednost književnih djela, a znađe iz vlastitog iskustva koliko muke i borbe treba da ovakvo jedno djelo ugleda digne svijetlo.

(Nastavliti će se)

Predsjedao je novoizabrani predsjednik općine g. Mlutić Jurčić, zapisnik vodi g. D. Pavličić, opć. bilježnik.

Od novo izabranih zastupnika prisutni su svi osim gg. Hrčića i ing. Urlija.

Predsjednik g. Jurčić otvara sjednicu i pozivlje zastupnike da zajedno s njime polože propisanu prisegu.

Zastupstvo u prisuću sreskog načelnika polaže prisegu.

Sreski načelnik g. dr. Gotthardi pozdravlja novo zastupstvo trg. Samobora te mu toplim riječima na srce stavlja brigu oko promicanja općinskih i državnih interesa.

Predsjednik općine g. Jurčić iznosi pred zastupstvo u odlučnom govoru teške prilike u kojima se općina nalazi i potrebe njezine te dužnosti koje je ovaj odbor na sebe preuzeo. On će sa svoje strane sve poduzeti i učiniti da sanira i uredi općinske poslove. Da u tome uspije nužno je da ga u tom poslu složno i odlučno podupre upravni odbor i čitavi opć. odbor. — Zastupstvo kliče pred sjedniku: Živio!

Zast. Mijo Herceg predlaže da se sa ove prve sjednice pošalje pozdrav dru. Vlatku Mačku, što se jednoglasno prihvaća.

Time je ova prva svečana sjednica zaključena.

Poradi obilnog materijala donijet ćemo sjednicu trgovišnog zastupstva od 27. listopada u slijedećem broju. Danas donosimo iz ove sjednice samo apel načelnika na nove odbornike.

Apel načelnika na novo izabrani odbor

Na sjednici trg. zastupstva od 27. pr. mj. upravio je g. načelnik Jurčić slijedeći apel na zastupstvo:

GOSPODO ODBORNICI!

Mi smo po našem položaju vezani na stanovite dužnosti, kojima moramo prednjačiti našim sugrađanima. Kad mi apeliramo na naše sugrađane da udovoljavaju svojim dužnostima namećemo i sebi dužnosti da pokažemo, kako kanimo općinski novac kao dohodak upotrebiti. Uvjerem sam da su Vas kao i mene doveli ovamo interesi, da dignemo ugled općine i da joj našim gospodarskim radom pomognemo.

Općina je samoupravno tijelo, već sama oznaka "samoupravno" pokazuje jasno, u čemu se ima sastojati taj rad. Osim redovite uprave, mislim gospodarske sa općinskom imovinom i to nekretnom, dolaze još općinski prihodi i općinski rashodi. Dužnost uprave se sastoji u izjednačenju prihoda sa rashodom. Kako su veliki iznosi rashoda može se vidjeti u godišnjem proračunu i te se stavke malo mijenjaju. Dohodak naš od nekretnih imovina u velikom se dijelu odradi, potrošarina je spala na najniži iznos, koji je malo ne za 50 % manji od predviđenog proračuna, pijacovina je također snižena i to silom prilika, općinski pješćanik je za 10.000 D'n godišnje jeftiniji u zakupu, nego što je bio prošlih godina, dio nekretnih imovina općinske koji se sastoji od kuma, ne odbacuje osobite koristi, već jedva pokriva potrebu ogrjevnog materijala za općinski ured, školu, ubožnicu i klaonicu. Sve ove stavke bit će Vama predložene sa točnim brojevnim iskazom na budućoj sjednici, kada će se morati raspraviti godišnji proračun za tekuću godinu, jer se sada tek troši u dvanaesinama, prema odobrenom

proračunu 1935/36. Nažalost cijeli općinski rashod se ne može pokriti sa dohodkom općine t. j. od općinske nekretnih imovina, od potrošarina, pijacovine i elektrike, već treba da se uravnoteži izdatak sa primitkom na taj način da se za manjkajuću razliku raspiše općinski namet u stanovnom procentu.

Tako je općina radila svaku godinu, a tako će morati raditi i u ovoj tekućoj godini. Bile ma kakove teške prilike i političke i financijske uvijek se po proračunu raspisani općinski namet redovito uplaćivao, te se pokrivali redoviti potrebni i predviđeni izdaci. Općina je prema tome mogla živjeti i raditi i pružati koli svojim sugrađanima, toli i strancima ono što je svakom čovjeku potrebno.

Prva naša zadaća bila bi urediti Samobor. Ne da privučemo samo prolazne strance već da privučemo čim više one, koji kane trajno postati naši sugrađani. Netrebam da ovdje razlažen koliko imademo mi koristi, a i okolišno seljaštvo od naših najnovijih sugrađana. Oni nam osiavljaju sav svoj novac. Kad će ih biti više, bit će i nama laglje. Uznastojmo stoga da im boravak među nama bude ugodan.

Kako se sa turistikom podiže promet stranaca, djeluje taj promet na podizanju konzuma, a bezuvjetno time doprinosi korist, ne samo pojedincima privatnicima nego doprinosi korist i samoj općini. Sva se mjesta u državi naljeću za što veći posjet stranaca i traže sva moguća sredstva i načine da taj promet podignu idući strancima na ruku. Ne može stoga niti Samobor, koji je po svojoj prirodi i po svom položaju jedno od najljepših, a i najbližih mjesta Zagreba zaostati u ovom natjecanju.

Pomislite gospodo da su već naši predci pokrivali grabe, a mi koji si toliko utvaramo na našu kulturu i napredak trpimo da stranac na prvom koraku, došavši bilo sa kolodvora bilo Perkovićevom ulicom bude pozdravljen otvorenim kanalima, koji još i zaudaraju. Zar taj stranac može imati dobar pojam o našoj kulturi. Moramo nastojati, da ovaj manjak odstranimo uz minimalni izdatak.

Mi moramo ozbiljno misliti na ljetnu prašinu. Kad bi mi mogli nabaviti tank, koliko korist bi imalo i naše vatrogastvo. Važna je stvar čuvati krov nad glavom.

Vatrogasno društvo moramo podupirati i snjime stupiti u dogovor kada će se raditi o nabavi tanka. Zajedničkim silama išlo bi. Pun sam vjere, kad uredimo naš Samobor da će se njegovo stanovništvo povećati. Oriješili bi, da onemogućimo da čim više ljudi uživa naše krasote. Gospodo veliki dug nas tereti i mi se moramo muževno primiti posla. Ništa nam nesmiije izbjeći da olakšamo napredak općine. Pregledavam ugovore i sve hoću da proučim.

U naš buduć gospodarski odbor polazem mnogo nade, da će podignuti gospodarstvo. Naš imetak je lijep, a mora nam i nešto nositi.

Električni odbor će imati također veliki zadatak. Presretni smo da imademo elektriku ali je vreme teško. Nastojat ćemo proširiti električnu mrežu, pomoći stanovnicima u ulicama bez svijetla i time pribaviti veći dohodak.

Školstvo mora da nam leži na srcu. Bez građanske škole Samobor nesmiije biti. Treba voditi računa o tome.

Na našu sirotinju nesmiijemo zaboraviti, potrebni moramo pomoći, jer su naši.

Kako rekoh mjesta se natječu za promet stranaca, pak nesmiije i nemože ni Samobor zaostati da ne pruži u ova doduše te-

ška vremena ipak ono što je pojedincu čovjeku i domaćem i strancu kao izletniku sa zdravstvenog i sa ugodnog stanovišta potrebno. Moram reći da sam se nakon preuzeca ove dužnosti više puta sam u sebi borio, dali su potrebni nekovi ovakovi izdaci ili da čovjek prođe preko toga, pak moram priznati da je uvijek bila potreba dovršenja pojedinih radnja. Sva ova pitanja o izdacima bit će po Vama na budućoj sjednici pretresana i do Vas će biti da li će se i u kojoj mjeri ovakove radnje dalje vršiti.

Poznavajući Vas kao građane kojima leži Samobor na srce i koji želite Samoboru napredak i povećanje i proširenje mjesta, kojima leži na srcu red i čistoća i kojima će biti drago kada će se glas Samobora kao ljetovališta i izletništva proširiti našom cijelom domovinom, uvjeren sam da će te me u mom nastojanju pomoći. Vrata moje uredovnice nisu nikome zatvorena, te sam odredio uredovno vrijeme za primanje od 10 - 12 sati dnevno da mi preostalo vrijeme ostane za dalji rad općine i ja ću svakog sugrađanina rado primiti, rado saslušati, bilo da imade kakove želje, bilo molbe, bilo kakove predloge, koji će biti u korist mjesta. Vaše je sudjelovanje u cjelokupnoj upravi općine bezuvjetno potrebno, jer samo zajednički rad moći će dovesti našoj zajednici koristi i zadovoljstvo. Žalosna je doduše, ali istinita činjenica da su se na općinu svojedobno tovarili, kojekakovi nalozi koje je osoblje općinskog ureda moralo izvršavati, a koji nisu bili u istomišljenosti napose političkoj sa građanstvom.

Ovakav rad našao je odjek nekih antipatija prema općini, što je imalo kod građanstva za posljedicu zauzimanje stavova po upravu općine neugodnih. Ovo je bezuvjetno zlo. Općina je institucija Vaša, domaća, koja ima biti upravljana po Vašoj želji, koja mora raditi u suglasnosti sa građanstvom imajući pred očima zajedničku korist svega građanstva. Zato Vas molim da mi u radu pomognete u vlastitoj inicijativi, da otvorite oči i gledate općinsku imovinu vlastitom imovinom, da pružite pomoć u održanju te imovine i da svom vlastitom energijom zaprečite uništavanje ili oštećivanje vlastite imovine. Gospodo znajte, da smo izabrani voljom samoborskog građanstva, da smo mi sumišljenici u patriotskim težnjama i da kao takovi vršimo i moramo vršiti dužnost, koje smo se prihvatili. Našoj ćemo pak dužnosti moći udovoljavati, ako nam bude za pokrivenje naših izdataka pružena sredstva prihoda, a napose općinskog nameta.

Zaostatak na općinskom nametu jest tako ogroman, da isključuje svaki uspješni rad u općini. U pogledu plateža općinskog nameta specijalno se obraćam na Vas gospodo odbornici, da vi u prvom redu uznastojite, koliko već kojega tereti zaostatak, taj zaostatak platiti, te dobrim primjerom prednjačiti sugrađanima, koji su nam dali svoje povjerenje. Uznastojite lijepom riječju djelovati na svoje bližnje, neka bi i oni shvatili ozbiljnu dužnost plaćanja nameta. Ne bih rado da ovaj moj apel na Vas, ostane nevažan, jer bi tada uprava bila prisiljena poduzeti strože a i teže mjere protiv neplataca.

Vjerujući u Vas kao u ozbiljne i trijezne građane, koji žele Samoboru samo napredak i procvat nadam se ozbiljno i čvrsto, pozitivnom uspjehu.

Omoljavaju se cij. gg. pretplatnici "Samoborskog Lista" da izvole svoju pretplatu podmiriti, da ne nastane smetnja u otpremi lista.

Dr. Šuklje Fran

O pedesetgodšnjaci

Pred 50 godina 2 listopada 1886 rodio se u Samoboru Dr. Fran Šuklje, poznati naučni radnik i popularizator prirodnih nauka. Osnovu školu svršio je u Samoboru a klasičnu gimnaziju u Zagrebu. Universitet je polazio u Pragu i Zagrebu, gdje je položio profesorski ispit i doktorat filozofije. Bio je dugo godina asistentom čuvenom naučenjaku dr. Gorjanović-Krambergeru, a sudjelovao je u to vrijeme i u kartografskim radovima Hrvatske i Slavonije. Neko je vrijeme službovao na gimnaziji u Sremskoj Mitrovici i Karlovcu, a onda je dodijeljen na službovanje Geol. Povjerenstvu za kraljevine Hrvatsku i Slavoniju. Odavle postao je kustosom Geol. Paleontološkog muzeja u Zagrebu, a kasnije geologom na Geol. Institutu. Kad je osnovan Geol. Institut kraljevine Jugoslavije ostao je direktorom odsjeka u Zagrebu, a kad je ovaj dokinut premješten je u centralu Beograd. Tu je službovao preko 3 godine, a od toga je dvije godine samostalno upravljao zavodom. Pred godinu dana povraćen je na službovanje u Zagreb. Prije odlaska u Beograd dr. Šuklje predavao je preko deset godina mineralogiju i geologiju na novo osnovanoj Višoj Pedagoškoj školi, a preko šest godina predavao je iste predmete i na Tehničkom Fakultetu u Zagrebu. Unatrag deset godina predaje petrografiju i geologiju na Šumarsko gospodarskom Fakultetu u Zagrebu, gdje je i član ispitivač za prvi diplomski ispit iz svoje struke.

Kao naučni radnik objelodanio je Šuklje u raznim naučnim časopisima preko 30 naučnih radova iz geologije i paleontologije, a naročito tercijara, pa se smatra po stručnjacima najmerodavnijim poznavaoцем tercijara Jugoslavije i njegove faune. Mnoge naučne radnje upravo su mu iz područja Samoborske gore, koju kao poznati fanatični Samoborac nije u svojim studijama mogao mimoći. Ove je godine dovršio i geološke karte Samobor i Jaska, a studira i predjele oko Bleda, Petrinje, Križevaca i drugdje. Uz ovaj rad Šuklje je napisao i oko 200 referata u raznim časopisima, a stalni je dopisnik za petrografiju Balkanskog Poluočeka u naučnom listu »Geologisches Zentralblatt« u Leipzigu. Kao istaknuti naučni radnik našao je u prvi jugoslovenski leksikon, kao i u leksikon naučnih radnika jugoslovenske Evrope, koji je štampan na engleskom jeziku. Ove je godine objelodanio kratku studiju o stratigrafiji Hrv. Zagorja prigodom proslave varždinske gimnazije a napisao je i kratku studiju o nekim stratografskim novostima Samoborske gore.

Uz strogo naučni rad dr. Šuklje napisao je više članaka pedagoškog sadržaja, a opće je poznat njegov rad oko populariziranja prirodnih nauka. Njegovi članci pisani su za sebi i popularnim stilom iz područja čitavog prirodoslovlja i štampani su u mnogim časopisima, a velik broj naš u »Samoborskom listu«.

Članci pisani o Samoboru od kojih su posebna značaja i ljubavi za njegov rodni kraj.

Uz popularne prirodoslovne članke ističu se i njegovi plakatni članci. Napisao je desetak preko stotinu članaka iz svoje struke, što popularnih, što plakatnih.

Dr. Šuklje sudjelovao je i u javnom naučnom radu. Kroz 25 godina saraduje i u Hrv. Prirod. društvu, gdje je bio odbornik izjaka, potpredsjednik, a kroz jedan trogodišnji period i predsjednik. Kroz 4 godine

bio je urednikom popularnog časopisa »Priroda«, a uredio je i četiri godišta »Glasnika Hrv. Prirodoslovnog Društva« kao i dva godišta Vesnika Geološkog Instituta u Beogradu.

Uz svoj strukovni rad dr. Šuklje zanimao se i sportom. On je osnivač i prvi tajnik Jug. Nog. Saveza, a dugo je godina bio predsjednikom »Zagrebačkog Nog. Popsaveza«. Za velike zasluge na tom polju rada bio je i u više navrata odlikovan, pa je počasni član i mnogih sportskih društava u Hrvatskoj. Kao skroman radnik, koji ne voli velikih i bombastičnih proslava i bespotrebnog frazerstva dr. Šuklje je proslavio svoju 50 godišnjicu u krugu obitelji i svojih najbližih drugova iz struke. Poznati njegov prijateljski saobraćaj sa svakim pribavio mu je veliko mnoštvo prijatelja i poštovalaca ne samo u Zagrebu nego i po ostaloj Jugoslaviji.

Kroz 25 godina dr. Šuklje je vjeran i neumoran saradnik »Samoborskog lista« pa mu i mi o pedesetgodšnjici njegovoj srdačno čestitamo i želimo još mnogo godina plodnog rada. Mislimo da smo tim izrazili i želje čitavog njegovog dragog Samobora koji se ponosi svojim odličnim sinom.

Nemaće vijesti

Stvarna lutrija Saveza Hrv. obrtnika

SHO priređuje i ove godine vrlo lijepu stvarnu lutriju sa 7500 zgoditaka u vrijednosti od 1,050,000 Din, a od toga 15 glavnih zgoditaka u vrijednosti od 150.000 Din.

Glavni je zgoditak k u ć a koja je sagradena kod stanice Vrapče bolnica. — Srećke za ovu lutriju već se prodaju, pa se mogu dobiti u Samoboru kod blagajnika Saveza g. Sirmolija i u papirnici Slavka Šeka uz cijenu od 10 Din. — Vaćenje je lutrije neodgodivo od 1 do 5 prosinca o. g. — Tko želi srećku nabaviti neka se požuri dok ih ima na zalih.

Novi kapelan

Nadb. duhovni stol namjestio je kao samoborskog kapelana vič. g. Marcela Rogina, mladomisnika, rodom iz Zlatara. G. kapelana želimo što uspješnije zvanično djelovanje.

† Franjo Kuhar

kolarski obrtnik i posjednik u Gornjem Kraju umro je u visokoj starosti od 76 godina.

Pokojnik bio je radi svoje čestitosti i marljivosti u krugovima obrtništva a i ostalog građanstva osobito poštivan. Pok. Kuhar bio je revan član i odbornik Obrtno-radničkog društva »Napredak«.

Do posljednjeg počivališta sprovelo ga je brojno građanstvo a korporativno Obrtno

radničko društvo i bratovštine kojih je on bio članom. — Pokoj vječni Franjo Kuharu! —

† Ana ud. Švarić

posjednica supruga pok. Stjepana Švarića umrla je 18 pr. mj. u 86 godini života. Naše ju je građanstvo sprovelo do hladnog groba. — Pokoj joj vječni!

† Marko Žibrat

mlinarski obrtnik i posjednik u Gornjem Kraju umro je 22 pr. mj. u 79 godini života.

Pokojni je Žibrat bio vrlo poštivan obrtnik, koga poznaje i mlado i staro u Gornjem Kraju.

Do posljednjeg počivališta otpratilo ga brojno naše građanstvo, Vojno Veteransko društvo i bratovština Sv. Filipa i Jakoba. — Lahke mu bila zemlja, a brojnoj porodici naše saučestće!

† Ivan Galijan

umirovljeni gradski potrošački kontrolar u Zagrebu umro je 21 pr. mj. u 58 godini. Pokojnik, suprug je samoborke gđe Anastazije Galijan rođene Letina. Pokopan je u Zagrebu na Mirogoju. — Pokoj mu vječni!

Socijalni tečaj

Teška i sve nepodnosivija gospodarska i privredna kriza pogoduje širenju najpogubnijih socijalnih programa pa i onog boljševičko-marksističkog, koji je izazvao najkrvavije prevrate u Rusiji, Meksiku i u Španjolskoj. Siromaštvo, neuposlenost i kruta oskudica gone bijednike do očaja te slijepo padaju u zabludu komunizma. Teško socijalno pitanje napose ono radničko svakako treba brzo i bez oklijevanja rješavati dubokim socijalnim reformama, u kojima valja da sa državnom vlasti saraduju svi staleži, da i svaki pojedinac bez razlike. Nitko tko je čovjek ne može da odobri ono nepravedno i nečovječno stanje s kojeg su radnici osuđeni na glad i golotinju. No temeljiti preokret socijalnih i privrednih odnosa, koji će uroditi općim i najširim blagostanjem, nemože da proizvede nasilnički, krvoločni boljševizam, jer on i svojom teorijom i svojom praksom uništavajući sve osnove pravednih društvenih razmjera stvara klasnu mržnju, građanske ratove, najstrašnju bijedu upravo radničkog staleža, otkinje ličnu slobodu, rušeći osnovne principe morala, ruši one glavne uvjete pravednosti i suosljivosti, što je neophodno potrebno za mir i blagostanje.

Imade na pretek dokaza, da se i u našem kraju naglo širi zamamljivi marksizam sa svojim zavodljivim obećanjima. Da se radništvo, obrtništvo, i seljaštvo ispravno uputi u izvedivi i pravedni način rješenja socijal. pitanja, odlučilo je Društvo hrvat. katol. muževa, da priredi u Samoboru »Socijalni tečaj«



Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Izrađujem nacрте i proračune za sve gore navedene gradnje

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

s nekoliko poučnih predavanja, što će ih održati naši ponajbolji stručni sociolozi iz Zagreba.

Braća radnici, obrtnici i seljaci, poradimo živo da se što prije održi taj toli po potreban tečaj i da nas dolazi što veći broj. »Hrvatski radnički savez«, Savez naših obrtnika te »Napredak«, obrtno radničko društvo, u prvom su redu zvanj, da poduzmu sve što je potrebno, da tečaj što bolje uspije.

Obavijest

Naredbom ministarstva soc. politike i narodnog zdravlja povišena je prinosna tarifa koja služi u smislu § 29 Zakona o osiguranju radnika kao osnova za odmjerenje prinosna za osiguranje u slučaju nesreće a koja je određena sa 7 Din. za svakih 100 Din obezbjedjene nadnice i za postotak opasnosti 100. Prinos za slučaj nesreće određuje se prema tome, za svakih 100 D obezb. nadnice sa toliko puta po 8 para, koliko iznosi postotak opasnosti, sa kojim je posao izvršen. Povišenje za kućnu posluđu iznosi 25 para mjesečno.

Članaku zabavu

privedjuje Društvo hrv. katol. muževa za svoje članove i po njima dovedene prijatelje društva u nedjelju 15 studenoga o. g. u 7 sati na večer u prostoriji g. M. Noršića bivše Rezarovo u Gornjem Kraju.

Odbor društva pobrinuo se za jestvine i piće koje će se na zabavi prirediti. Kod zabave svira društveni tamburaški zbor. Umoljava se članstvo i prijatelji društva da zabavu posjete u što većem broju — Ulaz slobodan. Odbor

Duhovne vježbe

za seljačke žene održao je uspješno preč. g. Pavao Jesih, general. duhovnik KA u Sirotištu č. sestara u Samoboru od 18 do 21 listopada. Prisustvovalo je do 50 samob. župljanka. Spremaj se Duhovne vježbe i za mužev iz Samobora i iz naših sela.

Nova restauracija

sa mnogo ukusa uređuje u Perkovićevoj ulici g. Melinščak gostionske prostorije kao i sobe za strance za konačišta na kojima vlada u Samoboru veliko pomanjkanje. Osim toga uređuje se moderna prvorazredna ljetna i zimska kuglana bakove malo gdje imade. Za ljetnu sezonu bit će uređena vrlo udobna bašča, a za automobiliste garaža. Sve radnje imale bi biti ovih dana dovršene i restauracija otvorena.

MATICA HRVATSKA

Sekcija »Naše selo« već dulje vremena priprema teren za svoj rad. Kako se pripreme približuju sve više kraju to ćemo se uskoro osvrnuti na program njenog rada. Glavna zadaća i rad ove sekcije bit će osnivanje tečajeva za nepismene tj. borba protiv analfabetizma. U razgovoru sa seljacima iz raznih naših sela saznalo se u kojim selima ima najviše nepismenih. Prije nego će članovi Pododbora poći u određena već sela kao pomoćni učitelji održat će Pododbor sastanak na koji će pozvati samoborsko građanstvo i seljaštvo, radi dogovora o radu i pomoći kod tog rada. Svatko, tko istinski ljubi narod svoj, treba da učini nešto, kako da se hrvatski narod riješi nepismenosti. Posebnim letacima pozvat će Pododbor samoborske građane i seljake na sastanak, pa se nada da će se ovi u velikom broju odazvati. Tko bi možda hito održati kakav dulji referat u vezi s tim pitanjem, molimo ga, da preda ovaj društvenom tajniku.

Pododbor M. H. zahvaljuje svima koji su počastili svojim prisustvom priredbu 18 X o. g., a osobito pak onima koji su ga radom i darovima u naravi potpomogli. Ohrabreni što je naišao na razumijevanje za svoju akciju poradiće sa još većim elanom, a sve za dobrobit svijesnog i radnog hrv. građanstva i seljaštva. Pododbor se i nadalje nada moralnoj, a prema mogućnostima i materijalnoj pomoći samoborskog građanstva.

Upišite se kao član Pododbora, Matice Hrvatske u Samoboru.

Čajanke

Dolaze sve više tmurni dani puni kiše, blata, bljuzgavice, donoseći nam neraspoloženje, a često i osamljenost. Radnim danom još se nekako to vrijeme dađe podnijeti, jer čovjek, gotovo svaki, ima neki posao, ali nedjelja... Kuda ćemo u nedjelju? staro je i uobičajeno pitanje. Odgovor Vam je evo na ovo pitanje: U nedjelju ćemo na čajanku Pododbora M. H. Zamislite, svira naš »Planinarski jazz« a članice su pripremile i još pripremaju izvrstan bufet. — E, ne treba nam više razbijati glavu šta ćemo u nedjelju. — Svakako bit će veselo. Naplesati ćemo se i pozabaviti. Skoro svake nedjelje će biti, naime to ovisi o posjetu, u dvorani Hrv. pučke knjižnice i čitaonice, a početak je u 5 sati po podne. Sa pet dinara po osobi možeš se zabavljati gotovo 5 sati. Na plakatima ćeš saznati kad je prva čajanka. P—

Umrli u župi Samobor

u mjesecu kolovozu — listopadu umrli su: Majcenović Dora iz Domaslovca, 80 g., Benković Bara iz Podvriha, 83 g., Kudelić Franjo, Samobor, 62 g., Kovač Aleksandrina, Samobor, 80 g., Petrić Marija, Vel. Jazbina, 50 g., Vrančić Janko, Domaslovec, 65 g., Mahović Terezija, Vrhovčak, 74 g., Čiček Ivan, Bobovica, 19 g., Bezjak Vid, Samobor, 20 g., Matijašić Adam, Otrusevac, 73 g., Cvitić Magda, Klokočevac, 76 g., Bošnjak Petar, Klokočevac, 82 g., Brunović Juraj, Domaslovec, 69 g., Klešić Julijana, Samobor 47 g., Špalko Josip, Podvrih, 79 g., Haberle Franca, Podvrih 70 g., Kuhar Franjo, Samobor, 78 g., Kuhar Franjo, Samobor 74 g., Lešković Ana, Samobor, 65 g., Plašević Franjo, Lug, 56 g., Trkeš Julijana, Bregana, 62 g., Biščan Martin, Gradišće, 24 g., Mijo Stjepković, Samobor, 88 g., Mhalinec Bara, Hrašćina, 55 g., Klešić Bara, Kladije, 72 g., Špigelski Guido, Samobor, 83 g., Mahović, Mjo, Vrhovčak, 89 g., Bošnjak Ana, Podvrih, 72 g., Švarić Ana, Samobor, 85 g., Krapec Jaga, Samobor 71 g., Žibrat Marko, Samobor, 78 g., Vrbančić Bara, Otrusevac, 41 g.

Vozni red

VICINALNA ŽELJEZHNICA ZAGREB-SAMOBOR

javlja, da dne 15. oktobra 1936 stupa na snagu zimski vozni red. Odlazak vlakova je sljedeći:

Iz Zagreba za Samobor

na radne dane
u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵, 19⁰⁰, i 20³⁵ sati;

Na nedjelje i blagdane

u 6¹⁵, 7³⁰, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 15¹⁵, 19⁰⁰ i 20³⁵ sati

Iz Samobora u Zagreb

na radne dane
u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵ i 19⁰⁰ sati;

Na nedjelje i blagdane
u u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 17¹⁵, 19⁰⁰ i 20³⁵ sati.

Vozni red dobiva se besplatno na svim putničkim blagajnama. Sve informacije na telefon broj 45-12.

»Samoborski List« izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Iznajmljuje se

stan od 2 sobe i kuhinje ili soba sa nuzprostorijama Uпитati Perkovića ulica 91

Naučnika iz bolje kuće traži za željezarsku trgovinu Vladimir Šoštarić, Perkovića ulica.

Iznajmljuje

se soba prazna ili namještena odmah ili po dogovoru. — Uпитati Livadićeva ulica 22, Dvoržak.

Stan

od 2 sobe, kuhinje i podruma iznajmljuje se u Šmidhenovoj ulici br. 16. Podesan osobito za manjega obrtnika jer jedna soba ima izravni izlaz na ulicu, a prema potrebi i izlog. Uпитati Šmidhenova ulica br. 18.

Iznajmljuje se

jedna vrlo lijepo uređena soba i jedna jednostavnije uređena soba uz umjerene cijene. — Uпитati u vili, Šmidhenova 23

Traže se vozari

(furingaši) za razvažanje opeka u Zagrebu. U obzir dolaze i vozari izvan Zagreba, koji mogu da presele na neki rok svoja kola u Zagreb. Uпитati: A. Müller, Zagreb, Frankopanska ul. 16

ŠKABERNA

GRADEVNI MATERIAL

Betonske cijevi
Betonske stupove
Samoborski pločak
Cementna pločica
Bet. vratačica sa dimnjak
Betonske kerije
Cigla, crijeva, žlijebci
Cement itd., itd.

dobijete uz najjeftiniju cijenu iz našeg ovdašnjeg željezničkog stovarišta dostavljenu u kuću.

Poslovalica:

ZAGREB, Samoborska c. 18
Telefon 7708